

Diario del Comercio

ORGANIO DEL PARTIDO LIBERAL DINASTICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Año IV
Rambla San Juan, 50, entrepuelo

Tarragona: miércoles

QUINTAS

DON PEDRO MARTÍ SABATE
proporciona sustitutos á los reclutas del actual reemplazo que por razón de su suerte les corresponda servir en los Ejércitos de Ultramar.

Aceptará también sustitutos que sean licenciados absolutos, soldados de la primera y segunda reserva y excedentes de cupo, siempre que reunan las condiciones previstas.

Dirigirse á la PLAZA DE LA FUENTE, 27, PRAL TARRAGONA

NOTAS AGRICOLAS

Conservación de las cebollas
El medio de conservar las cebollas en la provincia holandesa de Zelanda, es interesante para el uso de los agricultores.

Los productores de cebolla amontonan y dejan sobre el suelo toda la cosecha, á menudo muy importante, la colocan en montones de forma paralelepípeda, cuyos lados verticales están sostenidos por zarcos fijados en el suelo.

La parte superior del montón está recubierta con paja.

Si se pregunta á un cultivador experimentado respecto á su modo de proceder, contestará que la venta de las cebollas en Inglaterra obliga á esperar épocas favorables, que no se presentan á menudo hasta después de mucho tiempo de la cosecha, y que los silos de los bulbos análogos á los usados para las patatas y para las remolachas, siendo impracticables, porque provocan la corrupción ó putrefacción de las cebollas, se ha debido adoptar un método nuevo, por el cual se obtiene una perfecta conservación.

Hay, además, un segundo medio, que consiste en lo siguiente:

Se abren zanjas de 1:20 á 1:50 metros de profundidad, 15 á 18 metros de largo y 2:50 á 3:60 metros de ancho. Despues se llena el interior con planchas cubiertas con una ligera capa de paja, y luego las zanjas se llenan con cebollas.

Si se quiere ganar sitio bastará construir fuera de la tierra una empalizada poco espesa encima de la primera. Esta empalizada, que puede ser de la altura de un hombre, está sostenida por piquetes clavados en tierra. Despues de construida, basta extender una ligera capa de paja sobre el primer matorral y llenarlo de cebollas.

Si es necesario, puede construirse ademas una tercera empalizada, como la anterior, sobre las otras dos y llenarlas de cebollas. Cuando el trabajo está concluido, las cebollas se dejan durante todo el invierno.

Si sobreviene una helada fuerte, habrá que evitar revolver las cebollas hasta que estén completamente deshechas. Esta precaución es indispensable, porque si las defensas están abiertas se perderán las cebollas. Al contrario no tocando las cebollas perjudicadas por la helada, no solamente están buenas para el consumo, sino que, parecerá increible, serán buenas para la plantación como si no hubiesen sufrido el frío.

En los últimos días de la primavera, cuan-

do las provisiones conservadas en los graneles ó almacenes empiezan á agotarse, y qué el calor del sol despertia la fuerza de vegetación de los bulbos, es indispensable volver á entrar las cebollas en una bodega fría, lo que puede hacerse sin demasiado gasto. De ese modo la vegetación será retrasada por mucho tiempo, y será posible conservar hasta la nueva cosecha las cebollas sanas y en buen estado.

Las colmenas
Un nuevo procedimiento se conoce para formar colmenas.

Consiste en lo siguiente: Un cajón de dos compartimientos, uno abajo que da entrada á las abejas y otro arriba, compuesto de pequeñas celdas de madera. En cada uno forman las abejas un panel.

Las celdas que dan á los dos lados exteriores del cajón están cubiertas por vidrio, de manera que puede verse trabajar al laborioso insecto.

Cuando llega la época de secar los panales, se da un simple humezo en el cajón, las abejas abandonan las celdas cayendo en el compartimiento inferior, se levanta entonces la celular, curriéndose enseguida una tapa que cubre el de abajo y que deja encerradas las abejas, pues los agujeros de salida se cierran con pequeños trozos de madera arrugados al efecto.

He aquí una de las industrias que más debaría explotar el hombre.

Sin trabajo ni gasto alguno, se recoge un producto precioso.

Las abejas no necesitan ni siquiera que se les dé de comer. Ellas solas se buscan el alimento.

La mecánica en la carga de los buques

Existen en España varias cuestiones pendientes relacionadas con la rapidez de la carga y descarga de los buques; y aun á costa de molestar á algunos de nuestros ingenieros que creen haber llegado ya á todo lo que se puede hacer, hemos buscado datos auténticos de lo que se encuentra en práctica en los Estados Unidos, y que demuestra cuán lejos nos hallamos aún de hacer las operaciones de carga y descarga de los buques con la mayor rapidez y economía.

En el tráfico de mercaderías de los lagos hay medios establecidos, no sólo para poner á bordo del buque en menos de cuatro horas 6.000 toneladas de mineral, sino también para estivarlas y arreglarlo todo para que á las cuatro horas de atracar al cargadero que de el buque en disposición de emprender el viaje. Por lo que hace al carbón, se ponen á bordo de los buques 40 vagones de 25 toneladas cada uno por hora ó sea 1.000 toneladas por hora.

No creemos necesario llegar en España á estos extremos; pero tanto el tráfico de carbones de Asturias como el de la sal en Cádiz, en Torrevieja y en las Baleares exigen medios mucho más rápidos y económicos que los empleados hasta ahora, especialmente la sal, en cuyo régimen es preciso disputar á los ingleses el mercado de la India; es preciso llegar á la rapidez máxima porque los cargamentos han de ser muy grandes. Puede hacerse la objeción á esa rapidez de la carga, de que el tiempo, cargando en barcazas, se gasta, no en poner la sal a bordo, sino en traerla y distribuirla en la bodega; pero esto

19 de Enero de 1898

Precios de suscripción

En Tarragona 1:75 PTAS. al mes y 5 PTAS. trimestre.
En el resto de España 6 PTAS. trimestre.
En el extranjero 15 PTAS. trimestre. Pago adelantado.
Remitidos y anuncios á precios convenionales.

N.º 849

Los judíos en Persia

El nuevo shah de Persia, Monaffer Ed-din, no es amigo de los judíos. En un principio había tomado la resolución de expulsarlos, pero después ha consentido en que permanecieran en Persia, imponiéndoles las siguientes condiciones:

1.º Los judíos deberán llevar la cabeza completamente rasuradas.

2.º Deberán ir á pie; les está prohibido bajo penas severísimas el montar a caballo, si abunda la risa.

3.º Está prohibido á los judíos vestir como europeos.

4.º Los vestidos de los judíos deberán llevar un signo muy visible para que inmediatamente sean distinguidos de los europeos.

5.º Está prohibido á los judíos usar velos.

6.º Los judíos no pueden ir vestidos como las personas.

7.º Está prohibido á los judíos edificar casas más elevadas que las de sus vecinos musulmanes.

8.º Los judíos no pueden salir á la calle en días de lluvia.

9.º Está impedido á los judíos tocar los viveres expuestos en las mesas de los mercados públicos.

10.º Cuando un judío muera, serán herederos en primer lugar, los más próximos parentes que hubieren abrazado al islamismo.

11.º Si un judío se hiciera musulman, y después volviera á la secta judaica, sufrirá diez años de dura prisión.

En cumplimiento de la 4.ª condición, los judíos han de llevar en lugar muy visible la inscripción: «Mooséh ih»: «Yo soy judío».

RESPUESTA INGENIOSA

Existe un prestidigitador italiano que realiza verdaderas maravillas, dignas del Hertman; se llama Bellachini, y acaba de ocurrirle una aventura en Marruecos.

Había dado habitación en su palacio el Sultán, y todos los días divertía al gran señor ejecutando prodigiosos juegos de manos, ingenio y extrema destreza.

Cartas voladoras, transformaciones milagrosas de objetos, lluvias de flores. Todo cuanto puede hacer un entendido artista de prestidigitación, fué haciéndole Bellachini, y por último... hizo este prodigo.

Tomó dos pichones, uno con la cabeza blanca y otro con la cabeza negra, cortóles la cabeza y puso al uno la cabeza del otro, abrió una ventana y los palomas escaparon en ruedo vuelo, libres... y habiendo perdido el uno por el otro la cabeza.

El sultán quedó maravillado, y preguntó al prestidigitador si realmente había cortado las cabezas á los animalillos y si efectivamente se había hecho el cambio ó todo era aparente.

—Ha sido realidad—contestó Bellachini.

Entonces—dijo el Sultán ideando sin duda una broma pesada—escojeré dos de las más bellas odaliscas del Serrallo, una rubia y otra morena de pelo negro, y haréis el mismo juego. Si no, creeré que me habéis engañado.

Mouley-el-Sená miró fieramente al prestidigitador.

Al mismo tiempo en una bandeja de oro un morito presentada un alfajón al artista.

—Señor—replicó éste—el cielo no me será propicio hasta dentro de quince días...

ANUNCIOS

CEPAS AMERICANAS

Grandes existencias, a precios sin competencia posible, de barbados y estacas de todas clases y variedades.

Riparias Gloria Montpellier, Riparia Grau Gravé, Rupestris Lot, Rupertris Guiraud, Rupertris Misión, Rupertris Martin, Rupertris Gauzin, ARAMON RUPESTRI

Híbridos americanos, Americano-europeos. Variedades europeas para injertos, menester para los viticultores.

Para informes y pedidos dirigirse en esta provincia a Buenaventura Boronat, VALLMOLL,

José María Boronat
DIRECCION DEL «DIARIO DEL COMERCIO»

CARAMELOS PECTORALES del médico Salas

Limpian de mucosidades el aparato respiratorio tan solo tomando uno al acostarse y otro por la mañana.

Farmacia de R. Puig, Rambla de San Juan, 57
PRESTO en Tarragona:
PRECIO DE LA CAJA: 1'50 PESETAS

En dicho establecimiento se hacen

LIBROS, folletos, memorias, periódicos, hojas volantes, etiquetas y libretas de inquilinato

REGLAMENTOS, recibos talonarios, carteles, esquelas mortuorias, impresos para ayuntamientos, juzgados municipales, estados y partes para fondas

IMPRENTA

DE

ESTEBAN PAMIES

CALLE DE LA UNIÓN, 54

Tarragona

TARJETAS DE VISITA

desde 4 reales el 100

sobres comerciales timbrados

desde 20 reales el mil

papeletas de entradas y salidas

para consumos

PERFECCIÓN Y BARATURA

toda clase de impresos por

complicados y difíciles

que sean en su confección

Las esquelas mortuorias

se admiten a todas horas.